

镇海日记

封控区迎来新生命 7斤半“抗疫宝宝”降生!

一场疫情,镇海区蛟川街道临江小区居民的正常生活按下了暂停键,但新生命的到来却没有因此停下脚步。



刚刚出生的“抗疫宝宝”。

12月9日中午11点,镇海区人民医院的负压隔离手术室内,一声洪亮的新生婴儿叫声顿时让在场的医护人员充满希望。产妇产名叫黄力,是蛟川街道临江小区的居民。

日前,蛟川街道临江社区的网格长郁磊磊突然收到一户人家的紧急求助。求助人是临江小区的一名待产孕妇黄力和她的丈夫张清亮。连日来,小区封锁,夫妻俩犯了难。已经到预产期的黄力突然感受不到胎动,立马求助社区帮忙联系医院生产。当即,社区网格长帮忙联系接收医院,协助孕妇一家搬运行李箱和生活用品,拨打120救护车,8日下午

午,该名产妇被送往区人民医院。

所幸,这个7斤半的大胖子平安地降生了。“又有一个小家伙即将叫我爸爸了,我很开心!”张清亮兴奋地告诉记者,自己终于当上了二孩爸爸,言语间,嘴角止不住上扬。因为这个孩子出生在特殊的时刻,还有人建议他取名“抗疫”。而对于张清亮来说,无论叫什么名字,孩子能够平安顺遂就是他最大的愿望。

记者 郑凯侠 通讯员 王云鸿 文/摄

“额温枪只送不卖,有需要的自取!”

这两天,一张小区群接龙的图片在网络上火了。接龙的小区是鄞州区钟公庙街道观江园,有爱心的市民在小区微信群发起接龙,免费送额温枪。



一箱额温枪放在岗亭供自取。

送完一波还不够,12月10日上午,新一批额温枪又到了。“有需要的居民,继续接龙!”小区群的温暖接龙继续上演。

这个有爱心的市民叫张莉,今年42岁,住在观江园二期19幢。她来宁波16年,早已经是新宁波人了。

“镇海出现确诊病例,感觉疫情一下子离我们近了。我们公司刚好有一批医疗物资,我就想着给有需要的邻居们分一点额温枪。”12月8日18:30左右,张莉在小区群发起群接龙——“免费送额温枪,有需要的接龙”。

“谢谢美邻!”“中国好邻居!”“太好了,我们家一个刚好坏了!”群里点赞声一片。到12月9日17点左右,已经有60余人参与接龙。

这两天,陆续有居民到张莉家领取额温枪。后来,她索性把整箱额温枪放

在观江园二期的西门岗亭,让有需要的市民自取。

“第一批80个额温枪已经全部送完了,还有邻居需要,今天我就再送一批。”12月10日上午,她又拿来60个额温枪,给小区所在的荣安物业送了一部分。

记者 薛曹盛 实习生 张琼冉 通讯员 高秀慧 傅琳洁 文/摄

小区群的温暖接龙

来自凉山的志愿者

“抗疫,我们义不容辞!”

12月9日下午2点半,当最后一位前来做核酸检测的居民完成检测后,吉叶昊海当天的志愿服务活动才算告一段落。从当天凌晨4点多集结出发,到下午完成志愿服务工作,吉叶昊海就中午吃盒饭的时间休息了一下。



穿上防护服的吉叶昊海。

今年年初,宁波与凉山携手开展新一轮的东西部协作工作,宁波镇海区和凉山金阳县结对,两地在教育、医疗、产业、劳务等多领域相互协作。11月29日,金阳县选派了41名干部前来镇海工作和学习。吉叶昊海正是其中的一位,目前他在镇海发改局挂职工作。

刚到宁波不到一周的时间,他就遇上了这次疫情。但是疫情就是命令,防疫就是责任。镇海区发改局及时组建防疫志愿服务小组,大家分批次、按梯队参与抗疫工作。“应对这次疫情,我们凉山来的挂职干部义不容辞,都投入了防疫工作中,大家分工不同,有人做一线志愿服务,也有人做信息收集和后勤保障。”吉叶昊海告诉记者。

在的发改志愿者队伍前往庄市街道光明五星核酸检测点,配合现场的医务人员,让核酸检测工作有序完成。

记者 潘苗 通讯员 冯宁 文/摄

小区管控不能外出,老年人需要配救命药怎么办? 别急,“药侠”来了! 使命必达!

我们来听听镇电社区“药侠”的故事

12月8日,在疫情向镇海区持续发难时,甬上APP迅速打造了比朋友圈更强大的“战疫手拉手”互助平台。不久,“用户kfrqp8”发布的一条求助信息引起了记者的关注:“我是镇海镇电社区的一名志愿者,我们这里有很多老年人需要大家帮忙解决配药的问题。防控当前,志愿者和社工只能到蛟川卫生院去配药,该院已投入大量人力去做核酸检测,且只能配到部分药品,有些药配不到。另外,还有一部分处方药需要到外面医院开方配。”

12月9日下午,记者连线正忙碌在抗疫一线的镇电社区书记陈静燕,听到了这条信息背后,一群镇电“药侠”的故事。

朋友圈发出配药求助后,微信提醒响个不停

断药,有多要命?居民贺先生的一句话让陈静燕印象深刻:没有这种药,“我就是闯也要闯出去买”。

因为这是他母亲的救命药——达比加群酯胶囊和胞磷胆碱钠胶囊,都事关脑梗,不能停。

12月8日上午接近10点,收到贺先生的求助不到5分钟,陈静燕就把求助帖发到了自己的朋友圈里。

不久,她的微信提醒开始响个不停,朋友圈里不少看到了求助帖的人纷纷发来私信出谋划策。有人标注好了页面截图发过来,建议可以试试美团外卖;蛟川街道管控不能外出,有人说正在负责运送物资,可以捎带配药送药到某个交接点;有人虽然没有运送任务,也提

出可以专门跑腿;有人则在社区群里提议,谁家有同款“救命药”,不如拿出来互相调配救个急……

10:39,陈静燕在朋友圈评论中回复:以上药已落实,万分感谢同志们。

10:53,陈静燕私信回复贺先生:你下午5点来找我。

这两种“救命药”正是由热心的朋友配来,放到社区的物资管理处,再由陈静燕去取回的。当时,社区还未封闭,还进得来。

但之后,在陈静燕的微信私信里、朋友圈里发出配药求助的居民越来越多,她意识到,靠朋友圈扩散、单独帮买的方法,量大,风险也大,恐怕撑不下去。于是,统一的登记开始了。

一人一个小袋,里面装着配药“三小件”

整个镇电社区,70周岁以上的老年人有813位,占了社区居民的绝大多数,对药品的需求量可想而知,登记工作也不是写个名字、留个电话号码这么简单。

看到陈静燕分身乏术,社区居民自治站站长胡兰珍和成员夏小萍主动请缨,接过了登记药品需求的任务。

为了确保配药信息不乱套,胡兰珍和夏小萍用塑料袋做起了“归档”。每人1个小袋,50个小袋再装成一个大袋。每个小袋里都有必备的“三小件”:医保卡、空药盒,

以及写了志愿者备注信息的纸条,医保卡里没钱的居民,就额外有一些现金。

配回来的药再分装进各自的小袋,纸条上会再加上已经配到哪些药,还有哪些药没有,居民自取后就能看得明明白白。

到12月8日中午,五六十个小袋“整装待发”,它们代表的,是五六十个等药续命的人。

配一趟药,要五六个小时

12月8日下午1点10分许,陈静燕和夏小萍带着小袋向蛟川街道社区卫生服务中心出发。

平时简单的配药过程,因为中心所有员工都投入到核酸检测物资的配备中,她们一等就是两个多小时。

中心院长刘琳琳听说她们这样的等待都是为了社区的老年人,很是感动,于是抽调了两名工作人员,专门帮她们配药。

就这样,把五六十个小袋都配好、装好药,又花了两个多小时,只要是药库里有的药,她们都一个不落地带了回来。两人拎着满满两大



12月8日配回的药

胡兰珍和夏小萍在整理配回来的药。

“镇电力量”,在疫情中火速集结

记者后来发现,在“战疫手拉手”互助平台上发布求助信息的“用户kfrqp8”,正是“镇电药侠”之一的胡兰珍。

陈静燕说,疫情开始后,社区内就火速集结了一个名为“镇电力量”的微信群,里面有来自社

区、物业、业委会、居民自治站、镇海电厂办公室、华润超市和热心居民近百人,不停有像胡兰珍、夏小萍这样的居民志愿者请求加入,每每群里发布支援信息,都是一呼百应,每个人都在为抗疫贡献一己之力。 记者 徐露清/文 通讯员 陈静燕 供图

●小帮手

在这场战“疫”中,如果您有困难,有需要解决的问题,不妨来有着30万读者的《宁波晚报》和360万宁波人都安装了甬上APP,试一下下面的操作:

1. 下载甬上APP,安装并用自己的手机注册好。
2. 打开甬上APP,点击下方中间的【+】按钮,点击【图文】。
3. 在标题栏内输入“#战疫手拉手#+求助主题”。比如“#战疫手拉手#+上门喂猫”(注意:战“疫”的“疫”字不要写错,写错了不会被别人看到哦,“战疫手拉手”前后的“#”符号一定要加上)。
4. 在正文框内填入求助的具体内容,包括要帮什么忙,地址在哪里,您的姓名和联系方式。
5. 照片可传可不传,点击右上角发布即可。
6. 最终的求助帖会在后台人员审核通过后第一时间发布,您可以在首页滚动图片位置找到这个平台的入口,查看您的求助信息有没有发布成功。
7. 为了避免同一条求助信息重复帮忙,帮忙完成的小伙伴记得在帖子下回复“已完成”或者回复一下帮忙的进展,这样别的小伙伴就可以集中精力帮其他人啦!

“这个单,我们派出所接了!” 镇海宝妈网上求购奶粉 望春派出所“霸气接单”

疫情期间传递真情,哪怕只是送一罐奶粉,也要使命必达! 12月9日,一位网友替宝妈朋友在微博上发布求助帖:“大家好,我是家中2岁孩子的妈妈,因为疫情关系,快递停运,附近小店也没有卖,没办法买到孩子一直喝的那款奶粉。询问身边认识的人都没有,只能发帖求助。”



民警给镇海宝妈送奶粉。

一直在镇海执勤的海曙公安分局望春派出所辅警景励儿轮班休息,正好看见微博上这条求助帖。他第一时间向领导反映,说自己家中的孩子正好和这位妈妈家的孩子吃同一款奶粉,能不能让同事帮忙从自己家中带来,然后转交一下,所领导当即表示:“行!这单我们望春派出所接了!”

于是,一场爱心接力就此开始,景励儿联系家人准备好奶粉,所里运送物资的车辆取上奶粉赶赴执勤点。为确保安全,避免交叉感染风险,景励儿与发帖人商定,将外包装消毒处理过的奶粉放在指定地点让她拿回。

对于望春派出所民警、辅警的热心帮助,发帖人感激地说:“我没

想到在网上发的帖子还能得到派出所同志的帮助。感谢你们帮忙送奶粉,现在我们能做的就是尽量不出门,在家呆着,稳如泰山。这就是对你们最大的支持。”

拿到奶粉的宝妈也通过微信给景励儿发来了感谢的视频。“我家孩子和你们家的差不多大,能够了解你们焦急的心情,能帮到你们就是最好的。”

疫情无情人有情,隔离疫情不隔离爱。一句“这个单我们接”,反应迅速,获得网友们的点赞和叫好。

记者 王思勤 通讯员 段晓鹏 葛思彤

“我们相信,一定会等来帮助!” 200多名滞留镇海大货车司机吃上热乎饭

“我们在海天路上的车辆服务管理中心有提供免费的茶水、饭菜,停车也是免费的,你们赶紧过去吧……”12月10日中午,镇海区招宝山街道后海塘企业社区党委书记徐汝华与社区工作人员,物流枢纽港开发公司、省二建等单位志愿者一起,来到辖区平海路、定海路等路段,为因为疫情滞留在这里的200余名大货车司机送上暖心服务。



工作人员给滞留镇海的大车司机送饭菜。

后海塘企业社区共有物流企业84家,疫情突袭,12月7日凌晨,镇海区临时实施封闭管理,不少前来装货、卸货的货车司机都被困住了。货车司机王理福便是其中一位,他从北仑的物流企业到镇海拉集装箱准备送到杭州,没想到却被困在镇海。“这几天我吃住都在车上,还好车上有应急的泡面,吃了4天,现在还剩8盒。”王理福说,他也想过要找社区帮忙,但是一来体谅社区工作人员十分辛苦,二来自己也有物资,所以暂时没有求助,“我相信街道、相信社区,一定会来帮助我们。终于,我们也等到了。”

当天,后海塘企业社区工作人员和志愿者们将所有的通知发放完毕,并登记了每一位滞留司机的联系方式,以便后续为他们提供必要的帮助。 记者 郑凯侠 通讯员 汪磊 汤越 文/摄

“我们社区得知这一情况后,紧急联系车辆服务管理中心,开辟了一个可以容纳300多辆货车的停车场,把我们滞留的货车司机都集中到这里。”徐汝华说,社区还为司机们免费提供茶水、快餐,并保障他们基本的热水供应。

12月10日中午12时,在招宝山街道(物流枢纽港)车辆管理服务中心,滞留4天的货车司机周素芳吃上了几天来的第一口热饭菜。

“吃上饭,心里感觉踏实了!这里比我们前几天睡在马路要舒服安心多了。真的感谢街道、感谢社区,感谢所有的工作人员!”周素芳说。

目前,后海塘企业社区辖区共有滞留货车200余辆,正在工作人员的帮助下有序进入车辆管理服务中心。 记者 郑凯侠 通讯员 汪磊 汤越 文/摄

宁波海曙普仁医院 泌尿外科专业

健康热线: 0574-2785 9999 院址: 海曙区解放南路8号 (兴宁桥西、天元大厦对面)